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΢κοπόσ του 3ου εργαςτθριακοφ 
μακιματοσ
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΢κοπόσ του τρίτου εργαςτθριακοφ μακιματοσ είναι να μελετιςουμε 
ερωτιματα ομαδοποίθςθσ δεδομζνων. 



Μεταβολι των τιμών των 
χαρακτθριςτικών των πλειάδων εξόδου

Όπωσ είδαμε και ςε προθγοφμενο μάκθμα, με τθν εντολι select μποροφμε 
να μεταβάλλουμε τισ τιμζσ των χαρακτθριςτικών των πλειάδων εξόδου. Πχ. 

• πρόςκεςθ (+)/αφαίρεςθ (-) ςτακερών ι εφαρμογι άλλων μακθματικών 
ςυναρτιςεων (sqrt, sin, mod) ςε τιμζσ των χαρακτθριςτικών των πλειάδων 
εξόδου που είναι τφπου numerical (πχ. int,float,double) 

• appending αλφαρθκμθτικών ςε τιμζσ των χαρακτθριςτικών των πλειάδων 
εξόδου που είναι αλφαρικμθτικοφ τφπου

•απομόνωςθ τθσ μζρασ, του μινα ι και του χρόνου τθσ τιμισ ενόσ 
χαρακτθριςτικοφ που είναι τφπου datetime (θμερομθνία), μζςω των 
ςυναρτιςεων DAY, MONTH, YEAR. 
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Παράδειγμα
Ερώτθμα: Να δοκοφν οι κωδικοί των καςετών που ζχουν ενοικιαςτεί, κακώσ 
και θ μζρα, ο μινασ και ο χρόνοσ επιςτροφισ αυτών. 

SELECT IDΚαςζτασ, DAY(Ζωσ) AS Μζρα, MONTH(Ζωσ) AS Μινασ, YEAR(Ζωσ) 
AS Ζτοσ
FROM ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η
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IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

IDΚαςέτασ Μζρα Μινασ Ζτοσ

1 09 10 2006

2 11 20 2006

1 NULL NULL NULL

Αυτζσ οι ςυναρτιςεισ 
υπολογίηονται πάνω ςτθν 
τιμι ενόσ χαρακτθριςτικοφ
κάκε πλειάδασ εξόδου  



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ
Εκτόσ των ςυναρτιςεων που μελετιςαμε προθγουμζνωσ, υπάρχουν και οι  
τελεςτζσ ςυνάκροιςθσ για τθν ομαδοποίθςθ των τιμών των πλειάδων ενόσ 
χαρακτθριςτικοφ μίασ ςχζςθσ.
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Τελεςτισ SQL Ερμθνεία

AVG (DINSTICT(Ai) ) Μέςη τιμή των (διακριτών) τιμών του χαρακτηριςτικού Ai

MIN(DINSTICT(Ai) ) Ελάχιςτη τιμή των (διακριτών) τιμών του χαρακτηριςτικού Ai

MAX(DINSTICT(Ai) ) Μέγιςτη τιμή των (διακριτών) τιμών του χαρακτηριςτικού Ai

SUM(DINSTICT(Ai) ) Άθροιςμα των (διακριτών) τιμών του χαρακτηριςτικού Ai

COUNT(DINSTICT(Ai)) Πλήθοσ των (διακριτών) τιμών του χαρακτηριςτικού Ai



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(1)

Ερώτθμα: Να βρεκεί θ μεγαλφτερθ τιμι ενοικίαςθσ μίασ καςζτασ

SELECT MAX(Σιμι) AS 'Μζγιςτθ Σιμι'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ;
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ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

Επιλέγεται αυτή η τιμή 
από το χαρακτηριςτικό Τιμή

Μζγιςτθ τιμι
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Καθώσ θέλουμε να εμφανιςτεί η μέγιςτη 
τιμή ςτο αποτέλεςμα τοποθετούμε την εντολή
MAX(Σιμι) αμζςωσ μετά τθν εντολι SELECT



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(2)
Μποροφμε επιπλζον να επιλζξουμε τισ πλειάδεσ των οποίων οι τιμζσ κάποιου(-ων) 
χαρακτθριςτικοφ(-ων) τουσ κα ςυνακροιςτοφν  

Ερώτθμα: Να βρεκεί θ μεγαλφτερθ τιμι ενοικίαςθσ μίασ καςζτασ τφπου DVD

SELECT MAX(Σιμι) AS 'Μζγιςτθ Σιμι'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ
WHERE Σφποσ = ‘DVD’
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ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

4 3 DVD 4 3.5

Γίνεται ςυνάθροιςη των 

τιμών του χαρακτηριςτικού 
Τιμή μόνο για τισ πλειάδεσ 

που ικανοποιούν τη ςυνθήκη
Τύποσ = ‘DVD’

Μζγιςτθ τιμι

3.5



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(3)

Σο παρακάτω είναι ζνα παράδειγμα ςυνάκροιςθσ των τιμών ενόσ 
χαρακτθριςτικοφ μίασ ςχζςθσ που προκφπτει μετά το JOIN δφο ςχζςεων

Ερώτθμα: Να βρεκεί θ μεγαλφτερθ τιμι ενοικίαςθσ μίασ καςζτασ που ζχει 
ενοικιαςτεί 

SELECT MAX(Σιμι) AS ‘Μζγιςτθ Σιμι'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ INNER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID 
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Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(3) 
(ςυνζχεια)
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IDΚαςέτασ IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ IDΚαςέτασ IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότ
ητα

Σιμή

1 1 07/10/2006 09/10/2006 1 1 VHS 3 2

1 2 09/20/2006 11/20/2006 2 1 DVD 1 3

2 1 09/10/2006 NULL 1 1 VHS 3 2

Μζγιςτθ τιμι

3

Κακώσ ςτο αποτζλεςμα του join των ςχζςεων
Καςζτα και Ενοικίαςθ ςυμμετζχουν μόνον οι 
Καςζτεσ που ζχουν ενοικιαςτεί, δεν εφαρμόηεται καμία
περαιτζρω ςυνκικθ επιλογισ πλειάδων. Σζλοσ, εκτελείται
θ εντολι MAX(Σιμι) 



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(4)

Μποροφν να εφαρμοςκοφν και αλγεβρικζσ πράξεισ μεταξφ των τελεςτών 
ςυνάκροιςθσ.

Ερώτθμα: Να βρεκεί θ διαφορά μεταξφ τθσ ακριβότερθσ και τθσ φκθνότερθσ καςζτασ

SELECT MAX(Σιμι) – MIN(Σιμι) AS 'Μζγιςτθ διαφορά'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ;
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ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

Μζγιςτθ διαφορά

1



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(5)

Ερώτθμα: Να βρεκεί ο ςυνολικόσ αρικμόσ των καςετών

SELECT COUNT(*) 
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ;
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ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

3

Με τον τελεςτή COUNT ςε ςυνδυαςμό με 

τον τελεςτή * μπορούμε να μετρήςουμε 
τισ πλειάδεσ μίασ ςχέςησ.  



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(6)

Ποιο είναι το αποτζλεςμα των ερωτθμάτων 

SELECT COUNT(*) 
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ;

SELECT COUNT(Σφποσ) 
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ;

SELECT COUNT(DISTINCT Σφποσ) 
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ;
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ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2



Σελεςτζσ ςυνάκροιςθσ-Παράδειγμα(7)

Προςοχι! Να βρεκεί ο τίτλοσ τθσ πιο παλιά γυριςμζνθσ ταινίασ

SELECT MIN(Χρονιά), Σίτλοσ
FROM Σαινία

Η εντολι είναι λάκοσ. Όταν γίνεται χριςθ ενόσ τελεςτι ςυνάκροιςθσ μετά 
από μία εντολι SELECT, θ εντολι SELECT μπορεί να υπολογίηει μόνον 
αποτελζςματα διαδικαςιϊν ςυνάκροιςθσ, εκτόσ και εάν το SQL ερϊτθμα 
περιζχει τθν εντολι GROUP BY. 
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ID Σίτλοσ Χρονιά

1 Rear Window 1954

2 Psycho 1960

3 Ben-Hur 1959



Η εντολι GROUP BY

Με τθν εντολι GROUP BY μποροφμε να ομαδοποιιςουμε τισ πλειάδεσ μίασ 
ςχζςθσ βάςει των τιμών κάποιου(-ων) χαρακτθριςτικοφ(-ών) τθσ ςχζςθσ.  

Επιπλζον, υπάρχει θ δυνατότθτα, κάκε μία ομάδα πλειάδων να ικανοποιεί 
οριςμζνεσ ςυνκικεσ. Αυτό γίνεται με τθν εντολι HAVING. Η ςυνκικθ τθσ 
εντολισ HAVING εξετάηεται μετά τον ςχθματιςμό των ομάδων από πλειάδεσ 
με τθν εντολι GROUP BY. 
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΢φνταξθ ενόσ SQL ερωτιματοσ με τισ 
εντολζσ GROUP BY και HAVING

SELECT A1, A2, …, Ak, aggregate()*τελεςτισ(-εσ) ςυνάκροιςθσ πάνω ςε ζνα 
(κάποια) χαρακτθριςτικό(-ά) (δεν είναι ανάγκθ αυτό(-ά) να υπάρχει(-ουν) 
μετά τθν εντολι SELECT)]

FROM R1, …, Rm

WHERE ςυνκικθ που πρζπει να ικανοποιεί κάκε πλειάδα εξόδου

GROUP BY A1, A2, …, An *τα χαρακτθριςτικά των πλειάδων βάςει των τιμών 
των οποίων κα ομαδοποιιςουμε τισ πλειάδεσ+

HAVING ςυνκικθ που υπολογίηει μία μόνο τιμι για τθν κάκε ομάδα
πλειάδων που ςχθματίηεται βάςει των τιμών των χαρακτθριςτικών A1, A2, …, 
An
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ΠΡΟ΢ΟΧΗ! Δεν πρζπει να υπάρχει οφτε ζνα χαρακτθριςτικό που να 
εμφανίηεται  μετά τθν εντολι SELECT και να μθν εμφανίηεται μετά τθν 
εντολι GROUP BY.  Εξαιροφνται τα χαρακτθριςτικά που βρίςκονται μζςα ςε 
τελεςτζσ ςυνάκροιςθσ



΢ειρά εκτζλεςθσ των εντολών ενόσ 
τζτοιου ερωτιματοσ

1. ΢χθματίηεται το καρτεςιανό γινόμενο των ςχζςεων R1, R2, …, Rm τθσ 
FROM

2. Επιλζγονται πλειάδεσ από το καρτεςιανό γινόμενο που ικανοποιοφν 
τθν ςυνκικθ τθσ WHERE

3. Διατθροφνται μόνο τα χαρακτθριςτικά που βρίςκονται μετά τισ εντολζσ 
SELECT, GROUP BY και HAVING

4. Δθμιουργοφνται ομάδεσ πλειάδων ςφμφωνα με τθν εντολι GROUP BY

5. Ελζγχεται θ ςυνκικθ καταλλθλότθτασ τθσ κάκε ομάδασ ςφμφωνα με 
τθν εντολι HAVING

6. Τπολογίηονται οι πλειάδεσ εξόδου, πχ. υπολογίηονται όςοι τελεςτζσ 
ςυνάκροιςθσ υπάρχουν μετά τθν εντολι SELECT

΢το αποτζλεςμα περιλαμβάνεται μία μόνον πλειάδα < A1, A2, …, Ak, 

aggregate()  >  για κάκε ομάδα πλειάδων που δθμιουργικθκε
16



Η εντολι GROUP BY-Παράδειγμα(1)
Ερώτθμα: Να βρεκεί ο μζςοσ όροσ τιμισ ενοικίαςθσ ανά τφπο καςζτασ (VHS 

ι DVD)

Με πιο απλά λόγια, αυτό ςθμαίνει ότι πρζπει να ομαδοποιιςουμε τισ 
πλειάδεσ τθσ ςχζςθσ ΚΑΣΕΤΑ βάςει του χαρακτθριςτικοφ Τφποσ, και μετά, 
για κάκε μία ομάδα πλειάδων, να βροφμε τθν μζςθ τιμι τθσ Τιμισ αυτϊν 
των πλειάδων.  

SELECT Σφποσ, AVG(Σιμι) AS 'Μζςθ Σιμι'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ
GROUP BY Σφποσ;
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Σύποσ Σιμή

VHS 2

DVD 3

VHS 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 3.

Σύποσ Σιμή

VHS 2

VHS 2

DVD 3

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 4.

Δφο διαφορετικζσ ομάδεσ 
πλειάδων δθμιουργικθκαν

Σύποσ Σιμή

VHS 2

DVD 3

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 6.

Σώρα εκτελείται ο τελεςτισ 
AVG

ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 1.



Η εντολι GROUP BY-Παράδειγμα(2)
Δθμιουργία ομάδων βάςει των τιμϊν δφο χαρακτθριςτικϊν

Ερώτθμα: Για κάκε πελάτθ (κωδικόσ) να βρεκεί ο αρικμόσ των φορών που 
ενοικίαςε κάκε καςζτα (κωδικόσ). 

Καθώρ θέλοςμε οι πλειάδερ εξόδος να είναι ηηρ μοπθήρ 

<IDΠελάτη,IDΚασέτας,Αριθμός>, κάνοςμε ομαδοποίηζη ηων 

πλειάδων βάζει δύο σαπακηηπιζηικών

SELECT IDΠελάτθ, IDΚαςζτασ, COUNT(IDΚαςζτασ) AS 'Αρικμόσ Ενοικιάςεων'
FROM ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η
GROUP BY IDΠελάτθ, IDΚαςζτασ;
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Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 3.

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 4.

Σρεισ διαφορετικζσ ομάδεσ 
πλειάδων δθμιουργικθκαν

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Αριθμόσ

1 1 1

1 2 1

2 1 1

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 6.

Σώρα εκτελείται ο τελεςτισ 
COUNT

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 1.

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

IDΠελάτη IDΚαςέτασ

1 1

1 2

2 1

IDΠελάτη IDΚαςέτασ

1 1

1 2

2 1



Η εντολι GROUP BY-Παράδειγμα(3)
Ομαδοποίθςθ πλειάδων που προζκυψαν μετά τθ ςφνδεςθ δφο ι 
περιςςοτζρων ςχζςεων

Ερώτθμα: Για κάκε ςυντελεςτι (όνομα) να βρεκεί ο αρικμόσ των διακριτών 
ρόλων του ςε όλεσ τισ ταινίεσ.

Καθώρ θέλοςμε οι πλειάδερ εξόδος να είναι ηηρ μοπθήρ <Όνομα, 

Αριθμός ρόλων>, κάνοςμε ομαδοποίηζη ηων πλειάδων βάζει ηος  

σαπακηηπιζηικού Όνομα.

SELECT ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ.Όνομα, COUNT(DISTINCT ΤΣ.Ρόλος) AS 'Αρικμόσ 
Ρόλων'
FROM ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ inner join Σ΢ ON ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID = Σ΢.ID΢υντελεςτι
GROUP BY ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.Όνομα;
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Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 3.

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 4.

Σρεισ διαφορετικζσ ομάδεσ 
πλειάδων δθμιουργικθκαν

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 1.

΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελεςτή Σ΢.IDΣαινίασ Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 2 Σκηνοθέτησ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

΢.Όνομα Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock Σκηνοθέτησ

Grace Kelly Ηθοποιόσ

Anthony Perkins Ηθοποιόσ

΢.Όνομα Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock Σκηνοθέτησ

Grace Kelly Ηθοποιόσ

Anthony Perkins Ηθοποιόσ
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Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 6.

Σώρα εκτελείται ο τελεςτισ 
COUNT

΢.Όνομα Αριθμόσ
Ρόλων

Alfred Hitchcock 1

Grace Kelly 1

Anthony Perkins 1

Εάν ςτο ερϊτθμα δεν υπιρχε θ εντολι DISTINCT ποιο θα ήταν το 

αποτέλεσμα?

SELECT ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ.Όνομα, COUNT(DISTINCT ΤΣ.Ρόλος) AS 'Αρικμόσ 
Ρόλων'
FROM ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ inner join Σ΢ ON ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID = Σ΢.ID΢υντελεςτι
GROUP BY ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.Όνομα;
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινία
σ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Παραγωγόσ

Alfred Hitchcock 1 1 2 Σκηνοθέτησ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Παραγωγόσ

Πώρ θα διαηςπώναμε ηο επώηημα «Για κάθε σσντελεστή (όνομα) να 

βρεθεί ο αριθμός των ρόλων τοσ για κάθε ταινία»?



Η εντολι GROUP BY ALL

Η GROUP BY παρζχει μια προαιρετικι λζξθ κλειδί ALL, θ οποία διευκρινίηει 
ότι όλεσ οι ομάδεσ πρζπει να περιλθφκοφν ςτο αποτζλεςμα, ακόμα κι αν 
καμία πλειάδα τουσ δεν ικανοποιεί τθν ςυνκικθ τθσ εντολισ WHERE. Οι 
ομάδεσ που δεν ζχουν πλειάδεσ που να ικανοποιοφν τθν ςυνκικθ τθσ 
εντολισ WHERE περιζχουν NULL ςτα υπόλοιπα χαρακτθριςτικά πζραν του(-
ων) χαρακτθριςτικοφ(-ων), βάςει του(-ων) οποίου(-ων) γίνεται ομαδοποίθςθ. 
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Η εντολι GROUP BY ALL-
Παράδειγμα(1)

Ερώτθμα: Να βρεκεί θ μζςθ ποςότθτα ανά τφπο καςζτασ, για τισ καςζτεσ των 
οποίων θ τιμι είναι μικρότερθ από 2. Να παρουςιάηονται επίςθσ οι τφποι 
καςετών που δεν ικανοποιοφν τθν ανωτζρω ςυνκικθ. 

SELECT Σφποσ, AVG(Ποςότθτα) AS 'Μζςθ Ποςότθτα'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ
WHERE Σιμι <= 2
GROUP BY ALL Σφποσ;
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Σύποσ Σιμή

VHS 2

VHS 2Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 3.

Σύποσ Σιμή

VHS 2

VHS 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 4.

Κανονικά κα  ζπρεπε να 
υπάρχει μόνο μία πλειάδα 
ςτο αποτζλεςμα επειδι δεν 
δθμιουργικθκε ομάδα 
πλειάδων για τισ καςζτεσ 
τφπου DVD, μετά τθν 
εκτζλεςθ του 4ου βιματοσ.
Κακώσ όμωσ ζχουμε τθν 
εντολι GROUP BY ALL 

Σφποσ, δθμιουγείται μία 
επιπλζον πλειάδα για τισ 
καςζτεσ τφπου DVD, οι 
υπόλοιπεσ ςτιλεσ τθσ 
οποίεσ παίρνουν τιμι NULL

Σύποσ Σιμή

VHS 2

DVD NULL

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 6.

Σώρα εκτελείται 
ο τελεςτισ AVG

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 1.

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 2.

Η πλειάδα απορρίπτεται 
κακώσ δεν ικανοποιεί
Σιμι <= 2. 

ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2



Η εντολι GROUP BY ALL-
Παράδειγμα(1) ςυνζχεια

Ποιο το αποτζλεςμα του ερωτιματοσ 

SELECT Σφποσ, Ποςότθτα, AVG(Ποςότθτα) AS 'Μζςθ Ποςότθτα'
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ
WHERE Σιμι <= 2
GROUP BY ALL Σφποσ, Ποςότθτα;

ςτθν ςχζςθ με τα παρακάτω περιεχόμενα  
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ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

4 2 DVD 1 1



Η εντολι HAVING

Όπωσ είδαμε και προθγουμζνωσ θ εντολι HAVING ορίηει μία ςυνκικθ που 
υπολογίηει μία μόνο τιμι για τθν κάκε ομάδα πλειάδων που ςχθματίηονται 
βάςει των τιμών χαρακτθριςτικών τθσ εντολισ GROUP BY

Με πιο απλά λόγια κα μποροφςαμε να ποφμε ότι θ εντολι HAVING ελζγχει 
κατά πόςο μία δεδομζνθ ομάδα πλειάδων επιτρζπεται να παράξει μία 
πλειάδα αποτελζςματοσ
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Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (1)
Ερώτθμα: Να βρεκοφν οι τφποι καςζτασ για τουσ οποίoυσ ο μζςοσ όροσ τιμισ 
είναι μεγαλφτεροσ από 2.

SELECT Σφποσ, AVG(Σιμι)
FROM ΚΑ΢ΕΣΑ
GROUP BY Σφποσ
HAVING AVG(Σιμι) > 2

Στο παραπάνω ερϊτθμα χρθςιμοποιοφμε τθν εντολι HAVING κακϊσ 
κζλουμε να πραγματοποιιςουμε ζλεγχο (AVG(Σιμι) > 2) ςε επίπεδο 
ομάδασ πλειάδων.
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Σύποσ Σιμή

VHS 2

DVD 3

VHS 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 3.

Σύποσ Σιμή

VHS 2

VHS 2

DVD 3

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 4.

Δφο διαφορετικζσ ομάδεσ 
πλειάδων δθμιουργικθκαν

Σύποσ

DVD 3Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 6.

ID IDΣαινίασ Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 1.

Σύποσ Σιμή

VHS 2

VHS 2

DVD 3

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 5.

Η πρώτθ ομάδα 
απορρίπτεται κακώσ 
AVG(Σιμι) = 2



Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (2)
Ερώτθμα: Να βρεκοφν τα ονόματα των ςυντελεςτών που ζχουν ςυμμετάςχει 
ςε περιςςότερεσ από μία ταινίεσ. 
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Ποιο από τα παρακάτω ερωτιματα είναι το ςωςτό? 

SELECT Όνομα, COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) 

FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID
GROUP BY Όνομα
HAVING COUNT(*) > 1;

SELECT Όνομα, IDΣαινίασ, COUNT(*) 

FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID
GROUP BY Όνομα, IDΣαινίασ 
HAVING COUNT(*) > 1;

SELECT Όνομα, Σ΢.IDΣαινίασ, COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) 

FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID
GROUP BY Όνομα, Σ΢.IDΣαινίασ
HAVING COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) > 1 ;
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινία
σ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Παραγωγόσ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Παραγωγόσ

Anthony Perkins 3 3 4 Κομπάρςοσ

Μία τέτοια ςχέςη θα 
μπορούςε να 

ςχηματιςτεί μετά το 
join των ςχέςεων 

Συντελ και ΤΣ?

Ερϊτθμα: Να βρεκοφν τα ονόματα 
των ςυντελεςτϊν που ζχουν 
ςυμμετάςχει ςε περιςςότερεσ από μία ταινίεσ. 



Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (2) ςυνζχεια

SELECT Όνομα, COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) 
FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID
GROUP BY Όνομα
HAVING COUNT(*) > 1;
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινία
σ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Παραγωγόσ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Παραγωγόσ

Anthony Perkins 3 3 4 Κομπάρςοσ



Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (2) ςυνζχεια

SELECT Όνομα, IDΣαινίασ, COUNT(*) 
FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID
GROUP BY Όνομα, IDΣαινίασ 
HAVING COUNT(*) > 1;
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινία
σ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Παραγωγόσ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Παραγωγόσ

Anthony Perkins 3 3 4 Κομπάρςοσ



Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (2) ςυνζχεια

SELECT Όνομα, Σ΢.IDΣαινίασ, COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) 
FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID
GROUP BY Όνομα, Σ΢.IDΣαινίασ
HAVING COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) > 1 ;
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινία
σ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Παραγωγόσ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Παραγωγόσ

Anthony Perkins 3 3 4 Κομπάρςοσ



Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (2) ςυνζχεια

΢ωςτι απάντθςθ είναι θ 

SELECT Όνομα, COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ)
FROM Σ΢ INNER JOIN ΢υντελεςτισ ON Σ΢.ID΢υντελεςτι= ΢υντελεςτισ.ID
GROUP BY Όνομα
HAVING COUNT(DISTINCT Σ΢.IDΣαινίασ) > 1 
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινία
σ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Παραγωγόσ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Παραγωγόσ

Anthony Perkins 3 3 4 Κομπάρςοσ



Η εντολι HAVING-Παράδειγμα (3)
Ερώτθμα: Να βρεκοφν οι κωδικοί των ςυντελεςτών που ζχουν ςκθνοκετιςει 
περιςςότερεσ από μία ταινίεσ.

Διαιςκθτικά, καταλαβαίνουμε ότι πρζπει να 
απομονώςουμε τισ πλειάδεσ των ςκθνοκετών, ςτθ ςυνζχεια να 
ομαδοποίθςουμε τισ πλειάδεσ ανά ςυντελεςτι και μετά να
μετριςουμε όλεσ τισ ταινίεσ ανά ςυντελεςτι.  

SELECT ID΢ςνηελεζηή

FROM Σ΢

WHERE Ρόλορ = '΢κηνοθέηηρ'

GROUP BY ID΢ςνηελεζηή

HAVING COUNT(DISTINCT IDΣαινίαρ) > 1;
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Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 3.

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 1.

΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελεςτή Σ΢.IDΣαινίασ Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 2 Σκηνοθέτησ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

ID΢υντελεςτή IDΣαινίασ

1 1

1 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 2.

΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελεςτή Σ΢.IDΣαινίασ Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 Σκηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 1 2 Σκηνοθέτησ
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Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 6.

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 4.

Μία ομάδα πλειάδων 
δθμιουργικθκε

ID΢υντελεςτή IDΣαινίασ

1 1

1 2

Μετά τθν εκτζλεςθ 
του βιματοσ 5.

Ικανοποιείται θ ςυνκικθ 
COUNT(DISTINCT 

IDΣαινίασ) > 1

ID΢υντελεςτή IDΣαινίασ

1 1

1 2

ID΢υντελεςτή

1


